
الأمتحان الثاني

الكيمياء )باللغة العربية( 
نموذج اأ�سئلة 

)النموذج »اأ«(





1

- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.
- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

- تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.
- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.

- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.
عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :

اقرأ التعليمات جيدًا في كل من مقدمة كراسة الامتحان ومقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.
اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.

استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة ، والقلم الرصاص في الرسومات، وعدم استخدام مزيل الكتابة .
عند إجابتك للأس���ئلة المقالية، أجب في المس���احة المخصصة للإجابة وفي حالة الحاجة لمساحة 

أخرى يمكن استكمال الإجابة في صفحات المسودة مع الإشارة إليها .
عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .

عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:
ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.

( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
في حالة الأسئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.

تعليمات مهمة
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1-  تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اكتب الم�سطلح العلمي  الدال على العبارة:

)اأ( »مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة فى وحدة الزمن«.

)ب(  »نظام ديناميكى يحدث عندما يت�ساوى معدل التفاعل الطردى مع معدل 

التفاعل العك�سى وتثبت تركيزات المتفاعلات والنواتج«.

2- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

و�سح بالمعادلة الكيميائية اأثر ت�سخين:

)اأ( خليط من اأ�سيتات ال�سوديوم مع الجير ال�سودى.

)ب( الكلورو بنزين مع ال�سودا الكاوية.

اكتب جميع المعادلت الكيميائية متزنة مع ذكر �سروط التفاعل.

اأجب عن الأ�سئلة الآتية:
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3- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

ا�سرح تجربة عملية تو�سح بها: 

)اأ( اأثر م�ساحة ال�سطح على معدل التفاعل.

)ب( اأثر درجة الحرارة على الاتزان.

4- الأيونات التى لها التركيب الإلكترونى 3d6 [Ar]  هى :

Mn2+ / Co2+

Fe3+ / Cr3+

Cr2+ / Mn3+

Fe2+ / Co3+
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6- ف�سر:

ي�ستخدم حم�ض الهيدروكلوريك المخفف في الك�سف عن اأيون الثيوكبريتات 

ولا ي�ستخدم للك�سف عن اأيون الكبريتات.

5-  اكت��ب ا�سم الإلكتروليت في خلية الوقود، مع كتابة معادلة التفاعل الحادث 

عند الأنود.
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7-  يتوق���ف نات���ج تفاعل الكحول مع حم�ض الكبريتي���ك المركز على درجة الحرارة 

وعدد جزيئات الكحول.

و�سح ذلك بالمعادلت الكيميائية.

8-  و�س��ح بالمعادلت الكيميائية اأث��ر ت�سخين الحديد فى الهواء الجوى لدرجة 

الحمرار. ثم  اإ�سافة حم�ض الهيدروكلوريك المركز اإلى المركب الناتج.
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9-  مركب )A( �سيغته الجزيئية 

و�سح بالمعادلت الكيميائية:

.)A( اأثر التحلل النو�سادرى للمركب -

.)A( اأثر التحلل القاعدى لاإ�ستر يعتبر اأيزومر للمركب -

CH3COO
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10- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

و�سح بالمعادلة الكيميائية:

)اأ( اختزال خام الحديد فى فرن مدرك�ض.

)ب( اختزال خام الحديد فى الفرن العالى.

11- م�ستعينًا بالجدول التالي: كيف تميز عملياً بين الإيثانول وحم�ض الإيثانويك ؟

 )بدون كتابة المعادلات الكيميائية(

حم�ض الإيثانويكالإيثانولالكا�سف
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14-  اإذا اأ�سي��ف حم���ض الكبريتي��ك المرك��ز اإلى ملح �سل��ب، فت�ساع��دت اأبخرة 

برتقالية حمراء، فيكون الملح هو :

NaCl
NaBr

KNO3
KI

12- في ال�سكل المقابل:

:)Kc( قيمة

اأقل من الواحد.

ت�ساوي الواحد.

اأكبر من الواحد.

ت�ساوي �سفرًا.

نوات�����ج

متف�����اع�����لات

الزم�����ن

ز
���

ي��
ك

ر
���

ت��
ال

13- ف�سر: 

الخلايا الاأولية تكون غالباً فى �سورة جافة ولي�ست �سائلة.
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16- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

و�سح بالمعادلت الكيميائية كيف تح�سل على:

)اأ( 1,1- ثنائي برومو اإيثان من الاإيثاين؟

)ب( هيدروكربون اأروماتى من الميثان؟

15- اأكمل الجدول:

العنا�سر المكونة لهانوع ال�سبيكة

الذهب والنحا�ض

البينفلزية
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17- ال�سكل المقابل يو�سح عملية تنقية فلز النحا�ض:

اأولًا:   اأي من القطبين )A( اأو )B( يمثل النحا�ض النقي؟

مع كتابة معادلة التفاعل الذي يحدث عنده.

ثانيًا:  اح�سب الزيادة في كتلة النحا�ض النقي المتر�سبة 

عند اإمرار كمية كهربية قدرها  0.2 فاراداي .

[Cu = 63.5]

)A( )B(

18-  ما المق�سود بحا�سل الإذابة. ثم اح�سب )Ksp( لمحلول كبريتات 

2 * 10-3 M علمًا باأن درجة الإذابة لها Ag2SO4 الف�سة
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19-   تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اكتب المعادلة الرمزية الموزونة التى تعبر عن:

 =Ka)اأ(

 = Kb)ب(

20- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

ف�سر :

.)II( عند ت�سخين اأوك�سالات الحديد )III( قد يتكون اأك�سيد الحديد )اأ(

)ب( عند تفاعل الحديد مع الاأحما�ض المخففة تنتج اأملاحها الثنائية فقط.

21- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

كيف تميز عملياً بين: )بدون معادلت كيميائية(

)اأ( فو�سفات الباريوم  وكبريتات الباريوم؟

)ب( كبريتيت ال�سوديوم و كلوريد ال�سوديوم با�ستخدام محلول نيترات الف�سة؟
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22-  و�سح بالمعادلة الكيميائية كيف تح�سل على حم�ض ال�سل�سليك من الأ�سبرين؟

24- فى النظام المتزن التالى :

2SO2 (g) + O2 (g)  Z  2 SO3 (g) , DH = (-)
ما تاأثير التغيرات التالية على تركيز ثالث اأك�سيد الكبريت:

اأولًا: �سحب الاأك�سجين من حيز التفاعل؟

ثانيًا: زيادة ال�سغط؟

23- تخير الإجابة ال�سحيحة :

:ZnCl2 المركب

بارا مغناطي�سى وملون

بارا مغناطي�سى وغير ملون

ديا مغناطي�سى و ملون

ديا مغناطي�سى وغير ملون
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25-  لديك قطعة من البلا�ستيك كيف تثبت عمليًا اأن عن�سرى الكربون والهيدروجين 

يدخلان فى تركيب البلا�ستيك.  مع التو�سيح بالمعادلت الكيميائية.

26-  اح�س��ب الزم��ن ال��لازم لتر�سي��ب 2.7  جرام من فل��ز الألومني��وم Al27 عند 

التحليل الكهربى لم�سهور البوك�سيت با�ستخدام تيار �سدته 15 اأمبير.
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)A( اأحدهم��ا م�سب��ع  )CnH2n( 27-  مركب��ان ع�سوي��ان لهم��ا ال�سيغ��ة العام��ة 

.)B(والآخر غير م�سبع

و�سح بالمعادلت الكيميائية كيف تح�سل على:

- المركب الم�سبع )A( من البنزين؟

- كحول ثنائى الهيدروك�سيل من المركب غير الم�سبع )B(؟
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29-  اح�س��ب درج��ة تاأي��ن الن�سادر ف��ى محلول تركي��زه M 0.2، علمًا ب��اأن ثابت 

تاأينه 10-5 * 1.65

30- اأكمل الجدول:

ال�سيغة البنائيةالا�سم الكيميائى

CH3-CH2-C-C CH

CH2-CH2-CH3

Br

3, 5 ثنائى برومو حم�ض 

البنزويك

28- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(

اكتب ما تدل عليه العبارة التالية:

)اأ( »م�ستقات هيدروك�سيلية للهيدروكربونات الاأروماتية«.

)ب( »مركب تت�سل فيه مجموعتا هيدروك�سيل بحلقة بنزين«.
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33-  المحل��ول ال��ذى تركي��زه M 0.1  ويحت��وى عل��ى اأعل��ى تركي��ز م��ن اأيونات 

الهيدرنيوم هو محلول:

CH3COOH
 KNO3

NaOH
HCl

31-  لدي���ك قطع���ة من الحديد اأ�سي���ف اإليها حم�ض نيتريك مرك���ز فتكونت طبقة 

رقيقة عليها اأدت اإلى اإيقاف التفاعل.

اكتب ا�سم المركب الكيميائي الذي يمكن اإ�سافته لإزالة هذه الطبقة.

32- ف�سر :     

 لا يمكن التمييز بين محلول كلوريد البوتا�سيوم ومحلول كربونات الاأمونيوم 

با�ستخدام الاأدلة الكيميائية.
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34- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

و�سح بالمعادلت الكيميائية كيف تح�سل على :

)اأ( بنزوات ال�سوديوم من الطولوين؟

)ب( بنزاميد من حم�ض البنزويك؟

35-  اأذي����ب g 4 م����ن عين����ة غير نقية م����ن  NaOH فى الم�����اء واأكم�����ل المحل�ول اإلى 

ml 200 فاإذا تعادل ml 10 من هذا المحلول مع ml 15 من محلول حم�ض 
 0.2 M الهيدروكلوريك تركيزه

اح�سب ن�سبة  NaOH  فى العينة. 

Na = 23  ،  O = 16  ،  H = 1 :علماً باأن
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القيا�س��ى جهده��ا   النحا���ض والهيدروجي��ن  م��ن  36-  خلي��ة جلفاني��ة قطباه��ا 

:)0.34(V
اأولًا: اكتب الرمز الا�سطلاحى لهذه الخلية.

ثانيًا: اح�سب جهد اختزال النحا�ض.
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38- ف�سر:

يتكون را�سب عند ت�سخين بيكربونات الماغن�سيوم، ولا يتكون را�سب عند ت�سخين 

بيكربونات الاأمونيوم. 

39- ف�سر:

ينطبق قانون فعل الكتلة على محلول هيدروك�سيد الاأمونيوم ولا ينطبق على 

محلول هيدروك�سيد ال�سوديوم.

37- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اكتب ا�سم الم�سطلح العلمى الذى تدل عليه العبارة:

)اأ(  »عملية يتم فيها تجمع عدد كبير من جزيئات مركبات ب�سيطة لتكوين جزيء 

ذي كتلة جزيئية كبيرة«.

)ب(  »مجموعة من المركبات الع�سوية يجمعها قانون جزيئى عام وت�سترك فى 

الخوا�ض الكيميائية وتتدرج فى الخوا�ض الفيزيائية«.
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40-   و�س��ح بالمع��ادلت الكيميائي��ة كي��ف يمكن��ك رف��ع ن�سبة الحدي��د فى خام 

ال�سيدريت.

41- تخير الإجابة ال�سحيحة:

اأكثر المركبات الع�سوية ن�ساطاً هو :

البروبان الحلقى.

البيوتان الحلقى.

البنتان الحلقى.

الهك�سان الحلقى.
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42- و�سح بالمعادلت الكيميائية:

كيف تح�سل على كلوريد الميثيلين من الميثان؟

43- تخير الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

و�سح بالمعادلت الكيميائية كيف تح�سل على:

)اأ( الاأ�سيتون من 2- برومو بروبان. 

)ب( نيترو بنزين من حم�ض الكربوليك.
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45- اأكمل الجدول:

التفاعل الكليمادة الكاثودوجه المقارنة

خلية الزئبق

المركم 

الر�سا�سي

44-  عينة من كلوريد الكال�سيوم المتبلر CaCl2.XH2O  كتلتها g 5.88 �سخنت 

ب�سدة حتى ثبتت كتلتها عند g 4.44  اح�سب عدد مولت ماء التبلر.

(Ca = 40 , Cl = 35.5 , H = 1 , O = 16)


